

Posudek vedoucího diplomové práce Kláry Bejblvé, nazvané „Management půd velkých investičních akcí na příkladu průmyslové zóny Kolín – Ovčáry“

Vypracoval RNDr. Luděk Šefrna, CSc

Autorka si v práci bere za cíl širší posouzení osudu půd při zakládání velké investiční akce výstavby automobilky u Kolína. Tato stavba se dostala před několika lety do popředí zájmu médií nejen pro očekávaný pozitivní dopad na ekonomiku a zaměstnanost Česka, ale i jako špatný příklad hospodaření s půdou a obcházení zákonů na jejich ochranu. Nikdo však zatím ex post negativní dopady na pedosféru neprovádí, i když EIA přirozeně tyto rizika teoreticky také hodnotí. Jsem přesvědčen, že tento typ prací může dát státní správě důležité argumenty o smysluplnosti jejich postupů při schvalování a kontrole dodržování zákonných postupů takto rozsáhlých akcí.

S prací Kláry Bejblvé jsem spokojen, mnoho úsilí věnovala přípravě, vyhledávání technických podkladů na MŽP a ochraně půd v Kolíně, archivních půdních dat ve VÚMOP Zbraslav, terénnímu průzkumu, laboratorním rozborům (které částečně prováděla samostatně v laboratoři fyzické geografie) i jejich vyhodnocení. Postup práce pravidelně konzultovala a zajímala se o nové náměty na vylepšení jejího obsahu. Výsledky jsou pro tuto lokalitu průkazné, ale jejich zobecnění pro ostatní akce tohoto rozměru je patrně předčasné. Především fakt, že okolí Kolína patří mezi nejúrodnější a zároveň nejkontrastnější z hlediska pedodiverzity je asi hlavní překážkou. Také formulace závěrů musela být korigována, protože jenom tušené zákulisí těchto akcí je nedostatečným argumentem pro razantnější formulace.

Protože nemám, až na drobné formální nedostatky typů formulací a překlepů, žádné vážné připomínky ke struktuře práce, rešerši, zpracování výsledků a jejich diskuzi a závěrům, doporučuji práci k obhajobě. Splňuje nároky, které na podobu diplomové práce požadujeme. Známkou navrhnou podle průběhu obhajoby, předem však z mé strany vylučuji známku 3.

V Praze dne 16. 9. 2010

Luděk Šefrna